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Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária do primeiro período da       Câmara 
Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 21 de março 
de 2023.  

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a convite do Sr. Presidente, o vereador Marcel Carneiro Chagas. 
Ocupando a primeira secretaria, a convite do Sr. Presidente, o vereador Abraão 
Ribeiro do Nascimento. E a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da 
Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores:  
Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo, 
Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos Souza Silva. 
Deixando de comparecer o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira, e as 
vereadoras Elísia Rangel de Freitas e Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana, todas 
as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. 
declarou aberta a sessão e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 
aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta 
que consta a seguir: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal:  Lei nº 2.360 de 
08/03/2023 - Dispõe sobre a inclusão de novas ações no Plano Plurianual – PPA 
referente ao quadriênio 2022/2025 no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA, ambas do exercício de 
2023. Lei nº 2.361 de 08/03/2023 - Dispõe sobre a alteração da Lei 2.189/2022, 
que institui o Programa Municipal de Incentivo à Educação, Desenvolvimento 
Econômico Social, Economia Solidária e Combate à Pobreza da População do 
Município de Saquarema. Projetos de Lei de autoria do Executivo Municipal: 
Projeto de Lei nº 037/2023 - Dispõe sobre a criação do Programa Cidade da 
Educação no município de Saquarema. Projeto de Lei nº 038/2023 - Dispõe sobre 
a alteração do artigo 11 da Lei nº 2.354 de 09/02/2023 que cria o auxílio enchente. 
Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Praia de Bacutia, no bairro de Vilatur. Projeto de Lei nº 
035/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira: Dispõe sobre reserva de vaga 
de estacionamento para pessoa inscrita na OAB (Ordem dos Advogados do Brasil) 
em torno do Fórum e Órgãos da Administração Pública do Município de 
Saquarema. Projeto de Decreto nº 005/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: 
Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 
Dr. Carlos Thadeu de Oliveira. Projeto de Decreto nº 006/2023 de autoria do 
vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. 
José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Weverton Silva Florentino. Projeto de 
Decreto nº 007/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe 
sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense a Ilmª Sr.ª. Magali Avila 
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Nunes. Projeto de Resolução nº 023/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: 
Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” 
ao Sr. Alexandre Mendonça da Silva, 1º Sargento da PM, lotado no 25º BPM em 
Saquarema. Projeto de Resolução nº 024/2023 de autoria do vereador Marcel 
Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 
Almeida” ao Sr. Jardel dos Santos Bittencourt, Cabo da PM, lotado no 25º BPM 
em Saquarema. Projeto de Resolução nº 025/2023 de autoria do vereador Marcel 
Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 
Almeida” ao Sr. Taylor Kallab Silva, Soldado da PM, lotado no 25º BPM em 
Saquarema. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 
238/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o asfaltamento e saneamento básico na Rua situada entre a Rua dos Atobás e a loja 
“O Baratão”, na Estrada dos Leigos, no bairro do Leigo. Indicação nº 296 /2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
manutenção dos paralelepípedos da Av. Nossa Senhora de Nazareth, nos bairros 
do Gravatá e Boqueirão. Indicação nº 372/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que não sejam divulgadas através de fotos ou vídeos imagens das 
pessoas que foram contempladas com o auxílio enchente, assim como as pessoas 
comtempladas com a bolsa permanência do programa conexão universitária.  
Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação nº 354 /2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a contratação de 
um Optometrista para o município de Saquarema. Indicação nº 356/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a recuperação da 
pavimentação de paralelepípedos da Av. Ministro Salgado Filho, entre os nºs 1.010 
e 1.856 no bairro do Gravatá. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: 
Indicação nº 392/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de bocas de lobo e colocação de manilhamento na Rua 
Capitão Nunes, em frente à Escola FAETEC, no bairro da Barreira. Indicações de 
autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 140/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do Centro Dia do 
Idoso, no 1º Distrito de Saquarema. Indicação nº 141/2023- Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de brinquedos infantis 
na área pública da Av. Litorânea ao lado da quadra esportiva, no bairro do 
Boqueirão. Indicação nº 143/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a reinstalação de redutor de velocidade (lombada) na Rua 
Professor Souza, em frente ao colégio Oliveira Viana, no bairro de Bacaxá. 
Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 176/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado à construção 
de uma cabine para a Guarda Municipal na praça Guilherme Menezes Rangel, no 
bairro de Jaconé. Indicação nº 178/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a reforma total da praça em Jaconé. Indicação nº 
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179 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o manilhamento no canal existente entre as Ruas 113 e Rua 0 (zero), no bairro de 
Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas- Indicação nº 324/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 
da propriedade pública, localizada na Av. Litorânea atrás da CBV (centro brasileiro 
de vôlei), no bairro da Barra Nova. Indicação nº 328/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado “operação tapa buraco” na Rua dos 
Tatuís, esquina com Rua das Mangueiras, no bairro de Itaúna. Indicações de autoria 
do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 371/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e revitalização do valão da 
Rua 13, no bairro do Guarani. Indicação nº 379/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e capina da Rua Agenor 
Marinho, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 382/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado um projeto com profissional 
habilitado de ginástica e alongamento voltado para a terceira idade no campo de 
grama sintética da Raia, no bairro da Raia. Indicações de autoria da vereadora 
Raquel de Carvalho: Indicação nº 146/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a implantação de uma UBS (unidade básica de 
saúde) de âmbito federal, no bairro do Guarani. Indicação nº 148/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de uma feira 
gastronômica no Campo de Aviação valorizando a gastronomia local. Indicação de 
autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação nº 160/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a edificação de uma 
escultura da ave Socó, na praça dos Pescadores, no centro de Saquarema. Indicação 
nº 161/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
à implantação de um posto avançado da Guarda Civil, na Av. Oliveira Viana com 
Rod Amaral Peixoto, no bairro do Rio Seco. Indicação nº 162/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado à implantação, nos 
termos legais, o uso de pedalinhos na Lagoa de Saquarema. Indicações de autoria 
do vereador Ueverton Siqueira da Silva:  Indicação nº 370/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o recapeamento asfáltico da 
Rua São Gonçalo, no bairro do Boqueirão. Indicações de autoria do vereador 
Wagner Matos: Indicação nº 329/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a colocação de tampas para bueiros no trecho das Ruas 
Sandra Regina Rodrigues e a Rua Joaquim Pereira da Costa, no bairro do Leigo. 
Indicação nº 330/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) no trecho 
das Ruas Sandra Regina Rodrigues e a Rua Joaquim Pereira da Costa, no bairro do 
Leigo.  Indicação nº 331/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o patrolamento, encaibramento e limpeza da Rua Guilhermino 
Cruz, no bairro do Rio de Areia. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. 
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Presidente franqueou a palavra. Primeiramente, fez uso da palavra o vereador 
Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar disse que desde 2019 ele já havia feito uma 
indicação para que o secretário de obras e serviços públicos municipal tome 
providências no que se refere ao valão negro localizado no bairro do Rio de Areia, 
o qual segundo o orador está a céu aberto, trazendo problemas para os moradores 
que residem perto dali. Com isso solicitou mais uma vez ao Secretário responsável 
no sentido de que seja feita a drenagem no local. Em aparte o vereador Abraão, 
disse que naquele valão será construída uma galeria sem tampas, porque segundo 
ele, é irregular usar tampão em galerias. Continuando com sua fala, o vereador 
Roberto Carlos, disse descordar do aparteante, e que podem fazer a galeria 
colocando uma tampa que poderá ser retirada quando for fazer a devida limpeza. 
No que se refere ao evento Beer Fest, ocorrido neste final de semana no Centro de 
Saquarema, o vereador Bruno em aparte disse querer entender que critério é 
utilizado pela Secretaria de Esporte e Lazer no tocante a montagem das barracas. 
Pois segundo ele, está havendo privilegio para certas pessoas, pois são 23 (vinte e 
três) barracas, pois apenas três foram instaladas. Portanto, irá mandar um ofício ao 
referido secretário responsável, para dar informações sobre o assunto pautado. 
Continuando o vereador Roberto Carlos, disse acreditar realmente ter alguns 
privilegiados. Citou ainda de maneira crítica sobre as condições precárias em que 
se encontram a ponte que fica na Serra do Mato Grosso e a rua Geraldo Souza, 
solicitando ao Secretário responsável, providencias urgentes. Finalizando, frisou 
que já solicitou do Secretário de Educação que coloque um ônibus escolar para 
atender os alunos pequenos do Rio Seco e Alvorada, dizendo ser extremamente 
perigoso o acesso daquelas crianças na travessia da rodovia, ou que coloquem um 
guarda para amparar aqueles pequenos na referida travessia. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Citou sobre uma postagem no 
Instagram referente denúncias de maus tratos no Asilo particular existente em 
Itaúna. Afirmando que após a sessão os vereadores irão ao local verificar a 
veracidade da denúncia, mesmo sendo uma instituição particular, se for verdade 
terão que tomar uma atitude. Em seguida, disse que após informações, vem aqui 
expor que todas as empresas prestadoras de serviços no município estão licenciadas 
para tal. Inclusive, afirma ele, que saiu no diário oficial. No tocante aos bairros da 
Alvorada e Tinguí, informou que ele esteve também no local e já se passaram mais 
de dois meses e até agora nada foi feito pelas pessoas afetadas pelas últimas chuva, 
e que três mil reais de ajuda do município não vão resolver a vida daquelas pessoas 
em que muitos perderam tudo. Diante disso, solicitou colaboração do INEA e do 
Governo do Estado no sentido de resolver os consertos destes locais; e que esta 
Casa não vai permitir que estas pessoas fiquem abandonadas. O vereador Bebeto, 
falou que as pessoas estão sendo prejudicadas, pois muitos vivem da plantação de 
bananas e estão perdendo tudo em suas roças. Ainda da tribuna o vereador Abraão 
desmentiu no que se refere aos comentários feitos sobre a construção de um prédio 
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de nove andares na subida do Morro da Cruz, o qual, segunda divulgação beneficia 
o Secretário de Educação. Porém, esclareceu a todos que desde 2013 a ex-prefeita 
Franciane, já havia permitido através de Lei Municipal a construção de prédio de 
nove andares no município. Depois de mais algumas considerações a respeito, disse 
querer ainda falar de outro tema, colocando que hoje em Saquarema, tudo se copia 
de Maricá, e que todo cargo de confiança vem de fora, deixando com isso de dar 
oportunidade aquelas pessoas que aqui residem. E finalizou, a Sra. Prefeita precisa 
dar oportunidades a quem vive aqui, enquanto tem dinheiro para gastar, porque o 
dinheiro do Royalties do petróleo acaba um dia, conclui. Não havendo mais quem 
quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do 
Dia.  Foi aprovado em primeira discussão e votação, com 08 (oito) votos favoráveis 
o Projeto de Lei nº 019/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 
sobre a denominação da Rua Nova Vida, atual rua “G” no Loteamento Moradas 
Recanto de Praia Seca, no bairro de Engenho Grande. Em seguida foi aprovado em 
Única discussão e votação, com 08 (oito) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 
022/2023 da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema. - Acrescenta ao 
parágrafo único do artigo 50 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Saquarema, o inciso XII, criando a Comissão Permanente de Defesa e Proteção dos 
Animais. Também foi aprovado com 08 (oito) votos favoráveis pelo Plenário os 
membros participantes da Comissão permanente a que se refere o Projeto de Lei 
22/23. Ou seja: vereador Wágner Matos – Presidente e os dois membros 
vereadores: Abraão do Nascimento e Marcel Chagas. Posteriormente, foram 
aprovados em Única discussão e votação com o aval do Plenário, os projetos abaixo 
relacionados, com (08) votos favoráveis. Projeto de Decreto nº 005/2023 de autoria 
do vereador Marcel Chagas: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José 
Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Carlos Thadeu de Oliveira. Projeto de 
Decreto nº 006/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe 
sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 
Weverton Silva Florentino. Projeto de Decreto nº 007/2023 de autoria do vereador 
Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 
Saquaremense a Ilmª Sr.ª. Magali Avila Nunes. Projeto de Resolução nº 023/2023 
de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de Bravura da 
Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Alexandre Mendonça da 
Silva, 1º Sargento da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução 
nº 024/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Jardel dos Santos 
Bittencourt, Cabo da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução 
nº 025/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas: Concede a “Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Taylor Kallab 
Silva, Soldado da PM, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Decreto nº 
003/2023 de autoria do vereador Abrão da Melgil que dispõe sobre a concessão do 
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Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. Evanildo Andrade dos Santos, 2º Sargento 
da PM e Secretário Municipal de Segurança e Ordem Pública. Projeto de Decreto 
nº 004/2023 - De autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 
concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. Alkindar 
de Mattos Lauria. Projeto de Resolução nº 017/2023 de autoria do vereador Odinei 
Garcia Ramos - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da 
Costa Almeida” ao Sr. Wild Rodrigues Tavares Filho, 1º Sargento da Polícia 
Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de Resolução nº  018/2023  de  
autoria  do  vereador  Odinei  Garcia Ramos -  Concede a “Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Wenderson Luiz 
dos Santos, Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de 
Resolução nº 019/2023 - vereador Eduardo Veiga Concede a “Medalha de Bravura 
da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Thiago Fernandes dos 
Anjos, 1º Tenente da Polícia Militar lotado no 25º BPM em Saquarema. Projeto de 
Resolução nº 020/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga - Concede a 
“Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. 
Moacir Macedo Maciel, Cabo da Polícia Militar lotado no 25º BPM em Saquarema. 
Projeto de Resolução nº 021/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga. Concede 
a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. 
Marcus Vinícius Costa, Cabo da Polícia Militar, lotado no 25º BPM em Saquarema. 
Declaro, que o vereador Bruno não participou das votações acima, porque teve que 
se ausentar do Plenário. Não havendo mais nada para tratar na data de hoje, o Sr. 
Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores 
para se reunirem no próximo dia 23 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a 
presente ata que assino:_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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